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Р Е Ф Е Р А Т
ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ЗА НАСТАВНО-НАУЧНАТА ОБЛАСТ 

ПРАВО НА ЕВРОПСКА УНИЈА НА ПРАВЕН ФАКУЛТЕТ ПРИ 
УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Cо Одлука бр.1102-168/5 од 20.11.2019 година донесена на 186  седница на Наставно-
научниот совет на Правен факултет, одржана на 19.11.2019  година, определени сме за 
членови на Рецензентска комисија за избор на Наставник во сите звања за наставно-
научна област Право на Европска унија  на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце 
Делчев“ во Штип.

Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Слободен печат” и „Коха“ од 
05.11.2019 година и во предвидениот рок се пријави: 

• Д-р Ана Никодиновска Крстевска, доцент на Правниот факултет, Универзитет 
„Гоце Делчев“, Штип.

Врз основа на приложената документација и по разгледување на пријавата на 
кадидатката д-р Ана Никодиновска Крстевска, Комисијата утврди дека кандидатката 
ја има доставено соодветната документација согласно Конкурсот и дека со тоа дека 
ги исполнува условите наведени во истиот. 

Тргнувајќи од тоа, чест нѝ е на Наставно - научниот совет на Правниот факултет да 
му го поднесеме следниов:

И З В Е Ш Т А Ј

Биографски податоци
Доцент д-р Ана Никодиновска-Крстевска е родена на 31 мај 1980 во Скопје. Основно 

и средно образование завршува во Скопје – во Државното средно економско-правно 
училиште „Васил Антевски-Дрен“. На 7 јули 2005 година дипломира на Универзитетот 
„Orientale” во Неапол, Италија, на Факултетот за политички науки со оценка 9,41. 
Дипломира на предметот Меѓународно јавно право на тема „Mакедонскиот конфликт 
во 2001 година во меѓународното право“ и се стекнува со диплома по меѓународни и 
дипломатски односи. Кандидатката ја има нострифицирано дипломата од додипломски 
студии со Одлука за признавање на високообразовна квалификација стекната во странство 
бр. 09-5632/2 од 19.07.2007 година за додипломски студии, издадена од Министерството 
за образование и наука на Република Македонија , и има извршено еквиваленција на 
оценките од додипломските студии, врз основа на Решение за екевиваленција на оценки 
бр. 12-1790/2 од 10.03.2010 г. за додипломски студии, издадено од Министерството за 
образование и наука на Република Македонија. 

Постдипломските студии ги завршува во октомври 2006 г. на Универзитетот во 
Болоња „Alma Mater Studiorum“, Италија, на Факултетот за политички науки со просечна 
оценка 9,25 и се стекнува со академски степен магистер по социјални политики и 
стратешки менаџмент за одржлив територијален развој. И кај постдипломските студии, 
кандидатката ја има нострифицирано дипломата од постдипломски студии со Одлука за 
признавање на високообразовна квалификација стекната во странство бр. 09-4774/2 од 
04.07.2008 година за постдипломски студии, издадена од Министерството за образование 
и наука на Република Македонија, а воедно има и извршено еквиваленција на оценките 
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со Решение за еквиваленција на оценки бр. 12-1971/2 од 12.03.2010 г. за постдипломски 
студии, издадено од Министерството за образование и наука на Република Македонија.

Во декември 2009 година, Никодиновска Крстевска ја пријавува докторската 
дисертација под наслов „Односот меѓу вредностите и принципите на Европската унија низ 
призмата на нејзината надворешна политика“, од областа Европски студии за интеграција 
на Институтот за социологија на Филозофскиот факултет при Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј“ – Скопје под менторство на д-р Билјана Ванковска, редовен професор 
на истоимениот факултет, и истата ја одбранува на 13 јануари 2015 година. Во 
меѓувреме, дел од научните истражувања за дисертацијата, д-р Никодиновска Крстевска 
ги спроведува на Католичкиот универзитет во Лувен, Белгија, под менторство на проф. 
Стефан Куклер на Институтот „LINES“ за меѓународна политика и европски студии, 
за што впрочем во 2011 година добива стипендија за шестмесечен студиски престој. 

Своето работно искуство д-р Ана Никодиновска Крстевска го започнува во јуни 
2006 година на Одделението за мир и меѓународни односи при Територијалната единица 
на Болоња, Италија, каде што стажира вршејќи активности поврзани со проекти за 
меѓународна соработка на Територијалната единица на Болоња. По враќањето од Италија, 
се занимава со преведувачка дејност за потребите на Одделението за организиран криминал 
при Јавното обвинителство на Република Македонија во врска со Твининг проектот за 
борба против корупција и организиран криминал меѓу Италија и Република Македонија 
(во 2006 и 2007 год.). Во декември 2007 година се вработува во Секретаријатот за европски 
прашања при Владата на Република Македонија како асистент на проектот Градење 
на административни капацитети за ЕУ интеграции, финансиран од Обединетото 
Кралство. Во октомври 2008 година, д-р Никодиновска Крстевска  е избрана за помлад 
асистент по предметите Меѓународно јавно право и Право на Европска унија на Правниот 
факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип, и во јули 2011 гододина за асистент 
од областа Право на Европска унија на истоимениот факултет. Во јуни 2015 гододина, 
Ана Никодиновска Крстевска е избрана за доцент од областа Право на Европска унија 
со Одлука бр. 1102-173/5 од 02.06.2015 год. на Правниот факултет, Универзитет „Гоце 
Делчев“ - Штип, и одржува настава по предметите Право на Европска унија, Политики на 
ЕУ, Институции на ЕУ, Надворешна политика на ЕУ и Меѓународни односи. 

Од областа на научноистражувачката работа, д-р Ана Никодиновска Крстевска 
работела на повеќе проекти меѓу кои како поважни можеме да ги наведеме: Проект 
Жан Моне за вмрежување – МАПС од областа на азилот и миграцијата Jean Mon-
net Network MAPS: Migration and Asylym policies systems. Weaknesses, shortcomings and 
reform proposals? (2018 – 2021), предводен од Унверзитетот во Неапол „Ориентале“, 
како истражувач и координатор на Правен факултет (УГД); понатаму, на Проект Жан 
Моне за вмрежување – БОРДЕУР од областа на миграцијата, азилот и надворешната 
политика на ЕУ BordEUr: Jean Monnet ‘New European Borderlands’ Network/BORDEUR 
(2019 – 2022), предводен од Централноевропскиот Универзитет од Будимпешта, како 
истражувач и координатор за Правен факултет (УГД); и во Проектот The sea at 
the crossroad: the legal repercussions of the superposition of legal regimes on the effectiv-
ity of the police at sea (MERCRO), под раководство на Кјара Нери од Универзитетот 3 во 
Лион, финансиран од Agence nationale de la recherche - France, (2018 – 2021), во улога на 
истражувач.  Д-р Никодиновска Крстевска исто така има учествувано и во два проекти 
Cost, COST Action IS1105 MARSAFENT Network of experts on the legal aspects of maritime 
safety and security од областа на меѓународното право на морето (2012 – 2016), предводен 
од Националниот истражувачки центар во Италија, во улога на помлад истражувач и 
координатор за Р. Македонија, и во проектот COST Action CA16211 RECAST Reapprais-
ing Intellectual Debates on Civic Rights and Democracy in Europe’ (2018-2021), од областа 
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на демократија и граѓански права, предводен од Универзитетот во Малага во улога на 
истражувач и координатор за Р. Македонија. 

Таа е автор на повеќе трудови од областа на меѓународното јавно право и на 
правото на морето, на теориите за европска интеграција и за меѓународни односи, 
областа на миграција и азил, надворешнополитичка анализа, итн. Нејзиниот придонес 
во науката е особено насочен кон Европската унија, нејзината надворешна политика, 
политиките на миграција и азил на Европската унија, а во последните години се зафаќа 
со меѓународно-правна анализа на содржината и ефектите на Договорот од Преспа. 
Во контекст на последново, заслужува да се нагласи фактот што по покана на проф. 
Џузепе Каталди има одржано предавање на Универзитетот во Неапол „Ориентале“, а 
во рамки на предметите Меѓународно јавно право и Право на Европска унија. 

Никодиновска Крстевска е автор на:
 − книгата Односот помеѓу вредностите и политиките на Европската унија низ призмата 

на нејзината надворешна политика (2015); 
 − скрипта и практикум со наслов Надворешна и безбедносна политика на Европската 

унија (2015);
 − скрипта и практикум со наслов Институции на Европска унија (2019); 
 − коуредник, со Борка Тушевска Гавриловиќ, на книгата Migration at sea: International 

Law Perspectives and  Regional Approaches, Giannini Editore, Италија (2016); 
 − коуредник, со Олга Кошевалиска и Борка Тушевска, на книгата Ромите во текот на 

претходните анализи на Рамковниот договор (2018); 
 − коуредник со Јана Јакимовска на Публикација на студентски трудови и плакати Не е 

шега: дискриминација, цензура; 
 − коуредник со Борка Тушевска Гавриловиќ и Олга Кошевалиска на Збирка на трудови 

Европска унија: право и политики (во фаза на објавување); 
 − коуредник со Јана Јакимовска на Публикација од студентски трудови и плакати со 

наслов Миграција и човекови права (во фаза на објавување). 

Во рамките на научноистражувачката работа, д-р Ана Никодиновска Крстевска 
во учебната година 2018/2019 добива стипендија од Министерството за надворешни 
работи на Република Италија за студиски престој во Италија, на Универзитетот 
во Неапол „Ориентале“. Престојот го искористува  за истражување од областа на 
меѓународното право, под раководство на проф. Џузепе Каталди. Во рамките на својот 
престој соработува со Институтот за меѓународни правни студии при Националниот 
истражувачки совет во Рим, каде што на 09 мај 2019 год. организира семинар на тема 
„Европската унија и решавањето на грчко-македонскиот спор: помеѓу нормативни 
принципи и двојни стандарди“ (l’Unione Europea e la risoluzione della disputa greco-
macedone: tra principi normativi e doppi standard ?), во чии рамки учествува како главен 
пленарен излагач. 

Д-р Ана Никодиновска Крстевска учествува на конференции, семинари и тркалезни 
маси, како во земјата така и во странство. Меѓу последните може да се спомнат 
„Меѓународната конференција за Системи на политики за миграција и азил“ (Migration and 
asylum policies systems), одржана на Универзитетот во Неапол „Ориентале“ на 23.09.2019; 
Меѓународна научна конференција „Општествени промени во глобалниот свет“ одржана 
на 5-6 Септември 2019 на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип; Семинарот „L’Unione 
Europea e la risoluzione della disputa greco – macedone: tra principi normativi e doppi standard“ 
одржана на Институтот за меѓународни правни односи при Националниот истражувачки 
совет во Рим и други. Таа одржува постојани врски со Универзитетот „Ориентале“ во 
Неапол, и со Институтот за меѓународни правни студии при Националниот истражувачки 
совет во Рим. 
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Д-р Никодиновска Крстевска одлично ги познава и активно ги зборува италијанскиот 
јазик како јазик со којшто се користела за време на нејзините додипломски и постдипломски 
студии, англискиот јазик за што има доставено Уверение за познавање на англиски јазик 
First certificate in English бр. 0400543 од Јуни 1998 година, и има познавање од францускиот 
јазик кој го изучувала за време на додипломските студии во Неапол. 

Д-р Никодиновска Крстевска е член на меѓународниот научен програмски одбор за 
Меѓународната конференција „Општествени промени во глобалниот свет“, којашто 
се одржува на годишно ниво на Правниот факултет при УГД – Штип. Таа е научен 
координатор и организатор на неколку меѓународни и национални конференции, меѓу 
кои, освен погоре наведената, се и следните: Семинар на тема „Европската унија низ 
призмата на правото и политиките“ и „Борба против насилството“, кој се одржа на 
08 мај 2019 на Правниот факултет – Штип, по повод одбележувањето на Денот на 
Европа; меѓународната конференцијата Migration at sea: International Law Perspectives 
and Regional Approaches во рамките на проектот  MARSAFENT, која се одржа на 6 
октомври 2015 г., во Охрид; Втора студентска конференција на тема „Студентската 
мисла во правото, политиката и општеството“, која се одржа на 3 ноември 2017 г. на 
Правниот факултет во Штип и други. 

ОПШТИ УСЛОВИ

КОИ ТРЕБА ДА ГИ ИСПОЛНУВА КАНДИДАТOT ЗА ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ 
ВОНРЕДЕН ПРОФЕСОР СОГЛАСНО ЗАКОНОТ ЗА ВИСОКО ОБРАЗОВАНИЕ 

И ПРАВИЛНИКОТ ЗА ПОСЕБНИТЕ УСЛОВИ И ПОСТАПКАТА ЗА ИЗБОР 
ВО НАСТАВНО-НАУЧНИ, НАСТАВНОСТРУЧНИ, НАУЧНИ, НАСТАВНИ И 
СОРАБОТНИЧКИ ЗВАЊА НА УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ – ШТИП

1. Кандидатката е доктор на науки од соодветната научна област „Право на Европска 
унија“, врз основа на одбранета докторска дисертација под наслов „Односот меѓу 
вредностите и политиките на Европската унија низ призмата на нејзината 
надворешна политика“.

2. Кандидатката има остварено просечен упех од 9,41 на додипломски студии и просечен 
успех од 9,25 на постдипломски студии, со што го исполнува критериумот пропишан 
во конкурсот за просечен успех над осум на студиите на прв и втор циклус посебно.

3. Кандидатката била претходно избрана во звањето доцент од наставно-научната 
област Право на Европската унија на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце 
Делчев“ – Штип, со Одлука бр. 1102-173/5 од 02.06.2015 год. на Правниот факултет, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип. 

4. Кандидатката има објавено 11 научноистражувачки трудови од соодветната област 
во меѓународни научни списанија или меѓународни научни публикации согласно 
законските одредби и правилниците и правните акти на Универзитетот „Гоце Дечев“ - 
Штип, со што го исполнува критериумот пропишан во конкурсот за објавени најмалку 
5 научноистражувачки трудови или меѓународни публикации од соодветната област 
во последните 5 години, согласно табелата прикажана подолу. 

5. Кандидатката има способност за изведување на високообразовна дејност што 
се согледува во фактот што одржува настава на прв и на втор циклус на студии 
по предметите Право на Европска унија, Политики на ЕУ, Институции на ЕУ, 
Надворешна политика на ЕУ и Меѓународни односи.
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свет“, Универзитет „Гоце 
Делчев“ – Штип, 2018
(ISSN 978-608-244-548-
9)

6 години (од 
2013 год.) 

4.

NIKODINOVSKA 
KRSTEVSKA, Ana:

Externalization of Euro-
pean Union Security out 
of EU Borders: a Myth or 
Reality? 

Yearbook of the Faculty 
of Law n. 7, University 
Goce Delcev – Stip, 2017. 
(ISSN 1857-7229)

8 години (од 
2009 год.) 

5.

НИКОДИНОВСКА 
КРСТВСКА, А. 

Создавање на Армија 
на Европската унија: 
Теориска анализа 
низ призмата на 
концептот на 
нормативната моќ на 
Европската унија 

Годишен зборник на 
Правен факултет бр. 
6, Универзитет “Гоце 
Делчев“ – Штип, 2016.
(ISSN 1857 – 7229)

8 години (од 
2009 год.) 

6.

NIKODINOVSKA 
KRSTEVSKA, ANA 
AND SHIKOVA, NA-
TALIJA

Демократијата како 
вредност на политиките 
за проширување на 
Европската унија.

Зборник на трудови 
од Трета научна 
меѓународна 
конференција 
„Општествените 
промени во глобалниот 
свет“. Универзитет „Гоце 
Делчев“ – Штип, 2016
(ISSN 978-608-244-548-
9)

6 години (од 
2013 год.) 
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7.

VEIGEL, 
CHARLES AND KO-
SEVALISKA, 
OLGA AND TU-
SEVSKA, BOR-
KA AND NIKODI-
NOVSKA 
KRSTEVSKA, ANA 

The ‘Gazi Baba’ Recep-
tion Centre for Foreigners 
in Macedonia: migrants 
caught at the crossroad 
between hypocrisy and 
complying with the rule 
of law

The International Journal 
of Human Rights, volume 
21 Issue 2. pp. 103-119, 
2017. (ISSN 1744-053X)

22 години 
(Од 1997 
год.)

8.

NIKODINOVSKA 
KRSTEVSKA, Ana:

The double caracter 
of EU’s Neighborhood 
Policy

Зборник на трудови. 
Втора меѓународна 
научна конференција 
„Општествените 
промени во глобалниот 
свет“, Универзитет 
„Гоце Делчев“ – Штип 
Правен факултет, Центар 
за правно-политички 
истражувања, Штип, 
2016, стр. 101 – 109.
(ISSN 978-608-244-548-
9)

6 години (од 
2013 год.) 

9.

НИКОДИНОВСКА 
КРСТЕВСКА, А.:

„Текот на 
Евроатлантските 
интеграции после 
украинската криза“

Годишен зборник 
на Правен факултет 
бр. 5, Година 2015, 
Универзитет „Гоце 
Делчев’“ – Штип, Штип, 
2015, стр. 189 – 196.
ISSN 1857 - 7229

8 години (од 
2009 год.) 

10.

НИКОДИНОВСКА 
КРСТЕВСКА, А.:

„Енергетска 
безбедност – причина 
за некохерентната 
политика на 
Европската унија 
кон Украина и кон 
Украинската криза“

in The Man in the Global 
World, Collection of 
papers from International 
Scientific Conference 
Voronezh, May 18 – 20, 
2015, Ministry of Educa-
tion and Science of the 
Russian Federation 
Voronezh State University 
and University “Goce 
Delcev” – Stip, Republic 
of Macedonia, Voronezh, 
2015, стр. 18 – 20 (ISSN 
978-5-9273-2207-7)

Еднократна 
објава: 
меѓународна 
публикација

11.

KOSHEVALISKA, 
O., TUSHEVSKA 
GAVRILOVIKJ, B. 
and NIKODINOVS-
KA KRSTEVSKA, 
A.:

Migration crisis: Mace-
donia at crossroad

in NIKODINOVSKA 
KRSTEVSKA, A. 
and TUSHEVSKA 
GAVRILOVIKJ, B. (eds): 
Migration at sea: Interna-
tional Law Perspectives 
and Regional Approaches, 
Giannini Editore, Napoli, 
2016 pp. 61 – 76.  (ISBN 
978-88-7431-818-6)

Еднократна 
објава: 
меѓународна 
публикација 
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ПОСЕБНИ УСЛОВИ
КОИ ТРЕБА ДА ГИ ИСПОЛНУВА КАНДИДАТOT ЗА ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ 

ВОНРЕДЕН ПРОФЕСОР СОГЛАСНО ПРАВИЛНИКОТ ЗА ПОСЕБНИТЕ УСЛОВИ 
И ПОСТАПКАТА ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНО-НАУЧНИ, НАСТАВНОСТРУЧНИ, 

НАУЧНИ, НАСТАВНИ И СОРАБОТНИЧКИ ЗВАЊА НА УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ 
ДЕЛЧЕВ“ – ШТИП

1. Кандидатката д-р Никодиновска Крстевска учествува како истражувач 
во 5 научно-истражувачки проекти кои се прикажани подолу во делот на 
Научноистражувачката дејност, и во тие рамки има постигнато значајни 
достигнувања во примената на научноистражувачките резултати.

2. Кандидатката има придонесено во оспособувањето на помлади наставници 
и соработници, што се согледува од нејзините менторства на студенти од 
додипломски и постдипломски студии во рамките на Наставно-образовната 
дејност, како и нејзиниот придонес во рецензирање на научни трудови.

3. Кандидатката има објавено вкупно четири рецензирани учебни помагала од 
областа во која се избира и тоа: 

Во последните пет години: 

1. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: Институции на Европска унија – скрипта, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2019. 

2. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: Институции на Европска унија – практикум, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2019.

Пред изборот во доцент: 

3. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: Надворешна и безбедносна политика на 
Европската унија – Скрипта, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2015.

4. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: Надворешна и безбедносна политика на 
Европската унија – Практикум, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2015.

ПРЕГЛЕД НА АКТИВНОСТИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНИК – ВОНРЕДЕН 
ПРОФЕСОР СОГЛАСНО ТАБЕЛАТА НА АКТИВНОСТИ КОИ СЕ БОДИРААТ ЗА 

ИЗБОРОТ ВО ЗВАЊЕ НА УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ – ШТИП

НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ 

Кандидатката д-р Ана Никодиновска Крстевска на ден 14.10.2008 год., со одлука бр. 
1602-147 од 27.10.2008 год., била избрана за помлад асистент (10 поени) на Правниот 
факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип, по предметите Меѓународно јавно 
право и Право на Европска унија. Од 24.08.2014 год. со одлука бр. 1602-112/6 од 26.08.2014 
год., таа е избрана во асистент (15 поени) од областа „Право на Европска унија“ на 
истоимениот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип. Од изборот во помлад 
асистент и асистент на Правниот факултет во Штип, д-р Ана Никодиновска Крстевска 
одржува вежби на првиот циклус на студии по следните предмети: Меѓународно јавно 
право (2+2+1), Вовед во право на Европска унија (2+2+1), Политики на Европска унија 
(2+2+1), Политички систем (2+2+1), Социологија на правото (2+2+1), Права и слободи 
на човекот во РМ (2+2+1), Граѓанско општество (2+2+1) и Реторика и право (2+2+1). 
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На 2.6.2015 год. со одлука бр. 1102-173/5 од 2.6.2015, кандидатката д-р Ана 
Никодиновска Крстевска била избрана за доцент (30 поени) во наставно-научната 
област Право на Европска унија на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ 
– Штип, и одржува настава по предметите Право на Европска унија (3+2+2), Политики 
на Европската унија (3+2+2), Институции на Европска унија (2+2+1), Надворешна 
политика на Европската унија (2+2+1) и Меѓународни односи (2+2+1).

Кандидатката е ментор на 6 дипломски трудови и на 2 магистерски трудови. 
Освен овие активности поврзани со наставата, кандидатката во рамките на факултетот 

активно се вклучува во дебати, трибини и други активности од наставно-образовен и 
научноистражувачки карактер.

Кандидатката е исто така добитник на следниве стипендии во последните 5 години 
од претходниот избор во звање доцент: 

1. Ricerca in co-tutela – истражување од областа на меѓународно право со проф. 
Џузепе Каталди при Универзитетот во Неапол „Ориентале“ (Италија) во периодот 
од 01.09.2018 до 01.09.2019. Истражувањето е финасирано од Министерствота за 
надворешни работи на Италија (MAECI). 

Стипендии пред изборот во звање доцент: 

2. JoinEU-SEE scholarship (Erasums Mundus program – Action II) за размена на студенти 
– докторанти на Katholieke Universiteit Leuven во Лувен, Белгија од 01.10.2011 до 
30.04.2012.  

3. 16th CEI International Summer School “Beyond Enlargement. The wider Europe and the 
New - Neighbourhood”, 5 – 8.09.2011, Cervia, Italia. 

4. Master di II livello, „Politiche sociali e direzione strategica per lo sviluppo sostenibile del 
territorio”, Università di Bologna “Alma Mater Studiorum”, anno 2005 – 2006, Bologna, 
Italia (универзитетски мастер од II ниво по Социјални политики и стратешки менаџмент 
за одржлив територијален развој, Универзитет на Болоња).

Според тоа, согласно правилниците и правните акти на Универзитетот „Гоце Делчев“ 
за избор во наставно-научни, научни и наставни звања на Универзитетот „Гоце Делчев“ во 
Штип, како и согласно Табелата на активности кои се бодираат при изборот во звање на 
истоимениот Универзитет, КАНДИДАТКАТА ИСПОЛНУВА 55 ПОЕНИ ОД НАСТАВНО-
ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ. 

НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 

Во рамките на научноистражувачката дејност, во согласност со табелата на активности 
кои се бодираат при изборот во звање, во последните 5 години од последниот избор во 
звање доцент, кандидатката д-р Ана Никодиновска Крстевска ги има објавено следните 
трудови со соодветните бодови: 

Во делот на научни трудови објавени во меѓународно научно списание кандидатката 
ги има објавено следните трудови: 
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1. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А. „Договорот од Преспа помеѓу Република 
Македонија и Република Грција низ призмата на меѓународното право“, Годишен 
зборник на Правен факултет, бр. 8, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2019, стр. 
125-131. ISSN 1857-7229. (11,7 поени)
Краток опис на трудот: Трудот говори за Договорот од Преспа склучен меѓу 

Република Македонија и Република Грција, со кој всушност ѝ се наметна обврска на 
Република Македонија да го смени името во Република Северна Македонија, како ѝ да 
изврши серија на промени во внатрешно-политичкиот систем со кои се поткопуваат 
и се уништуваат државно-правниот и етничкиот идентитет на Републиката и на 
македонскиот народ. Договорот, освен тоа што е склучен на противправен начен со 
повреда на суштински норми од внатрешниот поредок на македонската држава, тој 
според општото меѓународно право поседува и недозволен предмет на преговарање 
кој е спротивен на основните јус когенс норми на меѓународното право, како што 
се: правото на самоопределување на народите, принципот на суверена еднаковст на 
државите и забраната за мешање во внатрешните работи на државите. Тргнувајќи од тоа, 
трудот го анализира Договорот од Преспа низ призмата на меѓународното право, ги 
елаборира повредите и ги утврдува основите за ништовност врз основа на одредбите 
од Виенската конвенција за договорното право од 1969 г.
2. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А. и СТОЈАНОВСКИ, С.: „Меѓународни 

аспекти и идентитетски прашања на принципот на самоопределување на народите 
низ призмата на Договорот од Преспа“, Шеста меѓународна научна конференција 
„Општествените промени во глобалниот свет“, Универзитет „Гоце Делчев“ – 
Штип, 2019. ISBN 978-608-244-548-9 (6 поени)
Краток опис на трудот: Принципот на самоопределување на народите претставува 

камен темелник на меѓународното право врз основа на кој се регулираат меѓусебните 
односи на земјите од меѓународната заедница. Овој принцип, иако е предмет на многубројни 
меѓународни документи и декларации кои заради нивната универзалност, веќе му имаат 
придадено задолжителен карактер, сепак неговото почитување во меѓународните односи не 
секогаш е загарантирано. Така, гледано низ одредбите од Договорот од Преспа, принципот 
на самоопределување на народите којшто му припаѓа на македонскиот народ, напати се 
повредува. Повредите се однесуваат на најразлични аспекти од принципот, тргнувајќи 
од правото на избор на сопствено име, право на сопствено политичко уредување, право 
на сопствена историја, право на јазик, право на култура, право на суверена еднаквост и 
еднаков третман во меѓународните односи и слично. Врз основа на ова, целта на овој труд 
ќе биде да ги истражи меѓународните аспекти и идентитетските прашања на принципот 
на самоопределување на народите низ призмата на Договорот од Преспа.

3. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А.: „Нутела версус Нутела, Република Македонија 
версус ФИРОМ“, Зборник на трудови од Петта меѓународна научна конференција 
„Општествените промени во глобалниот свет“, Универзитет „Гоце Делчев“ – 
Штип, 2018, стр.637-652. ISBN 978-608-244-548-9 (11,7 поени)
Краток опис на трудот: Трудот тргнува од фактот дека постојат двојни стандарди 

во политиките и во законодавните акти на Европската унија во однос на производството 
и пласманот на храната и на прехрамбените производи во европскиот пазар, па како 
примери ги посочува разликите, на пример, кога во Германија и Австрија се пласираат 
производи со повисок квалитет и попристапни цени, додека пак во Бугарија и Словачка 
се пласираат истите производи меѓутоа со повисоки цени и понизок квалитет. Слична е 
ситуацијата од областа на надворешната политика на Европската унија кон пристапните 
земји. Така, на пример, од една страна се овозможува приемот на Кипар и на Хрватска во 
Унијата и покрај нивните отворени територијални прашања, но од друга страна се кочат 
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евроинтеграциските процеси на Република Македонија заради спорот со името, во кој и 
покрај меѓународните документи кои го гарантираат правото на Република Македонија за 
влез во меѓународните организации, тие сепак не се применуваат. Врз основа на тоа, труд 
ја преиспитува кохерентноста на надворешната политика и политиката на проширување 
на Европската унија кон Република Македонија vis-á-vis приемот на Кипар и Хрватска.
4. NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, Ana: „Externalization of European Union Security 

out of EU Borders: a Myth or Reality ?“, Yearbook of the Faculty of Law n. 7, University 
Goce Delcev – Stip, 2017. ISSN 1857-7229 (11,7 поени) 
Краток опис на трудот: Во серијата на терористички напади што се случија во 

европските главни градови во последните години, беше докажано дека постои директна 
врска помеѓу напаѓачите и мигрантската криза, која се состои во тоа што напаѓачите не 
беа граѓани на ЕУ, туку беа бегалици коишто регуларно влегле во границите на Европската 
унија со миграцискиот бран. Како последица, овие две закани беа восприемени не само 
како врска, туку како еден континуум помеѓу внатрешната и надворешната безбедност 
на Европската унија. Според тоа овие закани не ги засегаат едниствено областите на 
безбедност и одбрана, туку се повеќедимензионали и се однесуваат кон една плејада на 
прашања коишто потпаѓаат во целите на различните европски политики како азилот и 
миграцијата, трговијата и соработката, проширувањето и други. Имајќи го предвид ова, 
трудот се обидува да го анализира безбедносниот пристап на Европсакта унија во однос 
на овие две закани и да утврди како ЕУ ги третира овие прашања. 

5. NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, Ana and SHIKOVA, Natalija: „EU’s Democracy pro-
motion towards Republic of Macedonia through the standard of fair and democratic elec-
tions“, University S. Kliment Ohridski – Sofia, Sofia, 2017. (in press) 
Краток опис на трудот: Во трудот се анализира промоцијата на демократијата од 

Европската унија кон Република Македонија, со посебен фокус на имплементирањето на 
стандардите за спроведување на фер и демократски избори. Истражувањето е спроведено 
преку анализа на Извештаите за напредокот на Република Македонија користејќи ги 
истовремено како референци и изборните извештаи од страна на ОДХИР (ОБСЕ). Целта 
на анализата е да се истражи вредноста на демократијата на Европската унија во однос на 
промоцијата на демократијата кон Р. Македонија, со цел да се дефинира кохрентноста и 
конзистентноста на Европската надворешна политика, односно да се утврди постоењето 
на двојни стандарди помеѓу Европската визија за ‘демократија’ и она што Унијата 
реално го промовира во својата надворешна политика кон Македонија. Резултатот од 
истражувањето дава суштински сознанија во однос на влијанието на Европската унија врз 
тековна политичка криза. 
6. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А. „Создавање на Армија на Европската унија: 

Теориска анализа низ призмата на концептот на нормативната моќ на Европската 
унија“, Годишен зборник на Правен факултет, бр. 6, Универзитет “Гоце Делчев“ – 
Штип, Штип, 2016, стр. 83-89. ISSN 1857-7229 (11,7 поени)
Краток опис на трудот: Актуелните теориски пристапи за природата на 

Европската унија како меѓународен актер со нормативна моќ, беа доведени во прашање 
со настанувањето на Украинската криза и со настаните што следеа потоа. Имено, 
некохерентната надворешна политика на Европската унија кон украинската криза, 
која ја потенцираше двојноаршинската политика на Унијата во однос на европските 
аспирации за членство на Украина ги разниша токму нејзините нормативни цели и 
инструментите на надворешната политика. Врз основа на тоа, трудот ја истражува 
мерката во која евентуалното воспоставување на планираната Европска армија може 
да влијае врз концептот на нормативната моќ на Унијата, и дали тоа би било во судир 
со концептот или пак би можело да се вклопи во неговите постулати. 
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7. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А. и ШИКОВА, Н.: „Демократијата како 
вредност на политиките за проширување на Европската унија“, Зборник на трудови 
од Трета научна меѓународна конференција „Општествените промени во глобалниот 
свет“, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, Штип, 2016, стр. 697-719. ISSN 978-608-
244-353-9 (6 поени) 
Краток опис на трудот: Демократијата заедно со владеењето на правото, 

со човековите права и со заштитата на малцинствата се неопходни стандарди 
што државите заинтересирани за пристапување кон Европската Унија треба да ги 
гарантираат преку своите стабилни институции. Но, иако демократијата е предвидена 
како посебен предуслов, сепак оваа конститутивна норма нема прецизна дефиниција 
ниту во меѓународното право ниту во политиките на ЕУ. Врз основа на тоа, во трудот 
се разработува демократијата како вредност и како принцип на Европската Унија виден 
низ призмата на политиката за проширување. Освен тоа, во трудот се прави анализа на 
промоцијата на демократијата кон Република Македонија преку евро-интегративните 
процеси и преку надворешната политика на Унијата кон државата, со цел да се утврдат 
утврдат демократските стандарди и принципи што реално се применуваат во Република 
Македонија, а биле предмет на хармонизација со европското законодавство. 

8. VEIGEL, Charles and KOSEVALISKA, Olga and TUSEVSKA, 
Borka and NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, Ana: „The ‘Gazi Baba’ Reception Centre 
for Foreigners in Macedonia: migrants caught at the crossroad between hypocrisy and com-
plying with the rule of law“, The International Journal of Human Rights, volume 21 Issue 
2. 2017. pp. 103-119. ISSN 1744-053X (2,1 поени) 
Краток опис на трудот:  Фокусот на трудот е примената и почитувањето на 

владеењето на правото во Република Македонија, и заштитата и гаранцијата на основните 
човекови права во националниот поредок. Конкретно, се истражува случајот на 
противправното задржување на 1003 мигранти во Прифатниот центар за странци во „Гази 
Баба“ во периодот од 1 јануари до 15 јуни 2015. Врз основа на анализите од меѓународните 
организации за човекови права, во коишто се утврдува дека бегалците и мигрантите биле 
противправно задржувани во Центарот и биле подложни на нехумано однесување, трудот 
го утврдува степенот на согласност на македонските законски рамки со меѓународните и 
регионалните правила во однос на заштита на човековите права. 

9. NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, Ana: „The double caracter of EU’s Neighborhood Pol-
icy“, Зборник на трудови Втора меѓународна научна конференција „Општествените 
промени во глобалниот свет“, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, Правен факултет, 
Центар за правно-политички истражувања, Штип, 2016, стр. 101 – 109. ISBN 978-
608-244-548-9 (11,7 поени)
Краток опис на трудот: Трудот говори за амбивалентниот односно двоен карактер 

на Европската политика за соседство. Имено, трудот ја истражува некохерентноста 
и злоупотребата на инструментот на проширувањето, како еден од најмоќните и 
најефективните инструменти на Унијата преку кој таа влијае на реформскиот процес 
во земјите од нејзиното соседство. Конкретно, во трудот се елаборира злоупотребата на 
инструментот за проширување од страна на Унијата кон Украина, кој покрај фактот што 
ја окарактеризира Унијата како некохерентен актер во нејзината надворешна политика, 
тој влијаеше на внатрешната политика во Украина што на некој начин придонесе кон 
случувањето на украинската криза и на настаните што следеа. 

10. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Текот на Евроатлантските интеграции после 
украинската криза“, Годишен зборник на Правен факултет, бр. 5, Година 2015, 
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Универзитет „Гоце Делчев’“ – Штип, Штип, 2015, стр. 189 – 196. ISSN 1857-8713 
(11,7 поени)
Краток опис на трудот: Во трудот се говори за изменетото меѓународно опкружување 

кое произлезе со Украинската криза и предизвика нови геополитички моменти и групирања 
на меѓународната сцена, но ја отвори и дебатата за враќање на Студената војна. Освен тоа, 
се разработуваат и опишуваат заклучоците кои произлегоа од Самитот на НАТО во Велс 
во врска со новата безбедносна стратегија која значително ќе влијае врз евроатлантските 
интеграции, а која е поврзана со украинската криза и припојувањето на Крим кон Русија. 

11. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Енергетска безбедност – причина за 
некохерентната политика на Европската унија кон Украина и кон Украинската 
криза“, in The Man in the Global World, Collection of papers from International Scientific 
Conference Voronezh, May 18 – 20, 2015, Ministry of Education and Science of the Rus-
sian Federation Voronezh State University and University “Goce Delcev” – Stip, Republic 
of Macedonia, Voronezh, 2015, стр. 18 – 20. (11,7 поени) 
Краток опис на трудот: Во трудот се разработува некохерентната политика на 

Европската унија кон Украина, која се олицетвори во непоканувањето на Украина да 
се придружи во членството на Европската унија како и во задоцнетото потпишување 
и задоцнетото влегување во сила на Договорот за стабилизација и асоцијација помеѓу 
Европската унија и Украина. Покрај тоа, во трудот исто така, се истражуваат и причините 
кои што стојат позади некохерентната надворешна политика на Европската унија, а кои 
во суштина се состојат од потребата да за Европската унија да си обезбеди поголема 
енергетска безбедност во однос на Русија. 

Во делот на монографија или научна книга кандидатката го има објавено следното: 

12. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А.: Односот меѓу вредностите и политиките 
на Европската унија низ призмата на нејзината надворешна политика, 2-ри Август 
– Штип, 2015. (монографија) (10 поени) 
Краток опис на трудот: Книгата преставува објава на истоимениот докторски труд 

одбранет на Филозофскиот факултет во 2015 г., на студиите за Европска интеграција 
со менторство на проф. Ванковска. Трудот конкретно ја истражува надворешната 
политика на Европската унија низ теориската призма на концептот на нормативната 
моќ на Европската унија. Преку детална анализа на различните теориски пристапи од 
областа на меѓународните односи, теориите за европска интеграција како и теориите за 
анализа на надворешната политика, трудот прави анализа на надворешната политика на 
Европската унија во однос на т.н. замрзнати конфликти во земјите од Источното соседство 
на Европската унија, со посебен осврт кон Украина и украинската криза. Ова со цел да се 
утврди недоследноста и некохерентноста на Европската унија во промоција на нејзините 
вредноси и принципи наспроти политики. 

13. КОШЕВАЛИСКА О., НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А. и ТУШЕВСКА, Б.: 
Ромите во текот на претходните анализи на Рамковниот договор, Здружение на 
правата на Ромите – Штип, Штип, 2017. ISBN 978-608-245-243-2 (книга) (10 поени) 
Краток опис на трудот: Публикацијата претставува една од активностите коишто 

се спроведени во рамките на проектот Мрежа на ромски граѓански организаци, под 
раководство на Здружението на правата на Ромите - Штип. Во книгата се прави анализа 
на досегашните документи коишшто вршеле анализа на Рамковниот договор. Ова со цел 
да се утврди застапеноста на Ромите во претходните анализи на договорот, наспроти 
застапеноста на Албанците или пак другите малцински населенија во Република 
Македонија.
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Во однос на творештвото во форма на дел од монографија или научна книга, 
кандидатката го има објавено следното: 

14. KOSHEVALISKA, O., TUSHEVSKA GAVRILOVIKJ, B. and NIKODINOVSKA 
KRSTEVSKA, A.: “Migration crisis: Macedonia at crossroad” in NIKODINOVSKA 
KRSTEVSKA, A. and TUSHEVSKA GAVRILOVIKJ, B. (eds): Migration at sea: Inter-
national Law Perspectives and Regional Approaches, Giannini Editore, Napoli, 2016, pp. 
61 – 76.  ISBN 978-88-7431-818-6 (поглавје од книга)  (10 поени)
Краток опис на трудот: Трудот говори за македонскиот систем за азил и миграција 

низ светлото на миграциската криза од 2015 г. Имено, од една страна се евалуираат клучните 
карактеристики на македонскиот систем за азил и миграција и нивната усогласеност 
со меѓународните стандарди како на пример Конвенцијата за статусот на бегалците од 
1951 г. и Протоколот од 1967 г., или пак усогласеноста со Даблинските правила за азил 
и миграција на Европската унија. Од друга страна пак, се утврдуваат недостатоците и 
спротивностите што ги поседува системот коишто излегоа на површина со миграциската 
криза, но и кои беа последица на наметнатата улога во која се најде Република Македонија 
како чувар на надворешните граници на Европската унија. 

15. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Европската унија во меѓународните односи: 
Теориски гледишта за меѓународната улога на Унијата и концепции за европската 
надворешна политика“ in СТОЈАНОВСКИ, Страшко (ed): Зошто идеологијата е 
важна. Есеи за национализам, политички идеологии и бирократија, Универзитет 
„Гоце Делчев“ – Штип, Правен факултет, Центар за правно-политички истражувања, 
Пeчатница 2-ри Август - Штип, Штип 2016, стр. 79 – 101. ISBN 978-608-244-289-1 
(поглавје од книга)  (6 поени)
Краток опис на трудот: Трудот претставува дел од збирка на трудови од областа 

на идеологиите, било да се национални, европски или меѓународни. Конректно трудот 
говори за Европската унија и за нејзиното дефинирање во меѓународните односи и како 
субјект во меѓународното право. Трудот говори за теориските гледишта од областа на 
меѓународните односи и европските интеграции кои ја проучуваат Унијата како субјект со 
специфична природа и како актер којшто е способен да креира и да спроведува политики. 

Кандидатката има објавено видео и аудио материјали на интернет/јутјуб:
• https://www.youtube.com/watch?v=mPpRebz0Ol8&t=421s   (NIKODINOVSKA KR-

STEVSKA, A.: „L’Accordo di Prespa tra la Macedonia e la Grecia tra il diritto e poli-
tica internazionale“ (Key speaker), Seminario sull’Unione Europea e la risoluzione della 
disputa greco-macedone: tra principi normativi e doppi standard? 09.05.2019, Istituto di 
Studi Giuridici Internazionali, CNR - Roma.) (Пленарно излагање на Никодиновска 
Крстевска, А. на семинарот одржан во Институтот за меѓународни правни студии во 
Рим, Национален инстражувачки совет, на тема: Европската унија и решавањето на 
грчко-македонскиот спор: помеѓу нормативни принципи и двојни стандарди, одржан 
на 09 мај 2019)

• https://www.youtube.com/watch?v=nPDuZh9H67Y  (NIKODINOVSKA KRSTE-
VSKA, A.: „Macedonia e l’Unione Europea con l’accento sull’Accordo di Prespa tra la 
Repubblica di Macedonia e la Repubblica Grecia“, Lezione svolta agli studenti di Dirit-
to Internazionale e Diritto dell’Unione Europea all’Università degli studi di Napoli ‘l’O-
rientale’, il 07.11.2018 sull’invito di prof. Giuseppe Cataldi.) (Предавање одржано на 
Универзитетот во Неапол „Ориентале“ на тема Македонија и Европската унија со 
акцент на Договорот од Преспа помеѓу Република Македонија и Република Грција, 
од 07 Ноември 2018). 
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Кандидатката ги има објавено следните трудови пред изборот во звање доцент од 
2015 год.: 

16. NIKODINOVSKA, Ana, “Renawal of the Albano-Macedonian and Turkish Relations: 
The perspectives of Corridor VIII”, in BULUT, Mehmet & IDRIZ, Mesut (eds) Turkish 
Albanian Macedonian Relations. Past, Present and Future. Ankara Center for Thought and 
Research (ADAM/ACTOR), Ankara, 2012, pp. 259-266. 
Краток опис на трудот: Оваа глава од книга говори за односот и врските меѓу 

земјите од Југоисточната и Северозападната оска на Европскиот и Азискиот континент. 
Попрецизно, трудот говори за политичките, економските, социјалните и културните 
односи меѓу Македонија, Албанија и Турција, како и за нивното значење низ призмата на 
историскиот пат Виа Игнација и неговиот денешен близнак Коридорот VIII. 

17. NIKODINOVSKA KRSTEVSKA , A., ANANIEV, J. and STOJANOVSKI, S.: “The 
Ukraine Crisis and New Security Challenges for Euro Atlantic Integrations”, International 
Journal of Sciences: Basic and Applied Research (IJSBAR), volume 20 No. 1, 2015, pp. 
254-259. 
Краток опис на трудот: Трудот говори за украинската криза која започна во 

ноември 2013 год., и предизвика нови геополитички групирања на меѓународната сцена, 
кои на некој начин ја возобновија дебатата за нова Студена војна, и допреа до две важни 
прашања и тоа: енергетската безбедност на Европската унија, а со тоа и безбедноста 
на НАТО алијансата и на нејзините земји членки, како и прашањето за поделбата на 
сфери на влијание меѓу Соединетите Американски држави и Европската унија преку 
НАТО, и Руската федерација преку Евроазиската унија. Според авторите овие нови 
безбедносни предизвици ќе влијаат и ќе ги условат тековните трендови и тенденции на 
евроатлантските интеграции. 

18. ANANIEV, J. , DENKOVA, Ј. and NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, A.: “Rule of Law 
and Inclusion in the Republic of Macedonia”, International Journal of Sciences: Basic and 
Applied Research, volume 19 No. 2, 2015, pp. 428-435. 
Краток опис на трудот: Концептот на владеење на правото подразбира дека правниот 

систем е еднаков за сите граѓани, и дека постојат прецизни и применливи механизми на 
контрола за неговото функционирање и за функционирањето на институциите кои го 
гарантираат и го имплементираат истото. Почитувањето на концептот на владеење на 
правото е клучен предуслов за демократија и за заштита на човековите права, но исто 
така е и главен услов за да се овозможи институционална и процедурална социјална 
инклузија на сите граѓани. Според тоа, една земја се смета дека е демократска доколку 
нуди еднакви можности за прогрес за секој поединец, се разбира доколку прогресот се 
заснова на правични и јасно дефинирани критериуми чијашто примена е категорична, без 
никакви надворешни и недозволени интервенции на поединци или на одредена група на 
индивидуи. Во спротивно, доколку прогресот не се базира врз правила, туку врз одредени 
центри на моќ, во тој случај процентот на исклучување на поединците кои немаат еднакви 
можности би бил многу висок. Така, владеењето на правото би се заменило со владеењето 
на нечија друга волја. Во рамките на овој труд се презентирани оригинални необјавени 
резултати од истражување на јавното мислење спроведено во 2011 год. 

19. STOJANOVSKI, Strasko, ANANIEV, Jovan and NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, 
Ana: “Between Religion and Nation: The Identity of Makedonci muslimani in Republic 
of Macedonia”, International Journal of Sciences: Basic and Applied Research (IJSBAR), 
volume 20 No. 2, 2015, pp. 194 – 201. 
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Краток опис на трудот: Колективниот идентитет на муслиманското население со 
словенско потекло на Балканот, е резулат на повеќеконфесионалниот систем кој постоел 
во доцно-Османлискиот милетски систем, и се јавува како последица од воведувањето на 
националните идеологии во втората половина од 19 век. Со формирањето на Македонската 
држава, Македонците муслимани биле инкорпорирани во новата нација, но, заради нивните 
религиски разлики тие сепак не биле целосно вклучени во доминантниот христијански 
дискурс на македонската нација. Овој пример не е единствен, напротив, освен Република 
Македонија, тој може да се сретне и кај муслиманите во Република Србија, и кај Помаците 
во Република Бугарија. Оттука, етникумот на Македонци муслимани поседува стабилни 
културни карактеристики, кои меѓу другото го имаат македонскиот јазик, како мајчин јазик 
во нивниот говор, но сепак, тие се разликуваат, заради различните политички определби 
во однос на нивната национална идентификација.

20. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Критики и лимити на концептот на 
‘нормативна моќ на Европската унија’ “, Годишен зборник на Правен факултет 
бр. 4, Година 2013/2014, Универзитет „Гоце Делчев’“ – Штип, Штип, 2014, стр. 167 
– 170.
Краток опис на трудот: Концептот на „нормативна моќ на Европската унија“, 

формулиран од Манерс во 2002 г., кој ja опишува Европската унија како актер со 
нормативна моќ во меѓународните односи способен да ги менува концепциите за „она 
што се смета за нормално“ кај другите, претставува концепт кој не успева целосно да ја 
долови епистемолошката и онтолошката вистина за Европската унија. Како резултат 
на тоа, научните дисциплини на меѓународните односи, на европската интеграција 
и на анализата на надворешна политика, развиваат критички осврти насочени кон 
концептот, особено кон неговата природа, цели, инструменти и слично.

21. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Европската унија во меѓународните 
односи: помеѓу теориите за меѓународни односи и европска интеграција“, 
Годишен зборник на Правен факултет бр. 3, година 2011/2012, Универзитет „Гоце 
Делчев“ – Штип, 2014, стр. 125-134. 
Краток опис на трудот: Специфичната организација и уредување на Европската 

унија предизвикува значајни тешкотии при нејзиното дефинирање, бидејќи од една 
страна ја надминува организацијата на меѓународна организација, но, од друга страна, 
сепак не го надминува класичниот концепт на европска држава. Во недостаток на 
една сеопфатна теорија која би можела да ги објасни нејзините карактеристики, 
овој труд говори за најблиските теориски гледишта кои ја проучуваат Унијата како 
субјект во меѓународниот систем, способен да креира и да спроведува политики, и кои 
се обидуваат да ја доловат нејзината природа, и тоа: теориите за меѓународни односи 
и теориите за европски интеграции. Тргнувајќи од нив, направен е подетален приказ 
на главните парадигми на теориите за меѓународни односи изразени преку реализмот, 
либерализмот и конструктивизмот, како и на позначајните теориски стојалишта на 
теориите за европска интеграција, содржани во федерализмот, функционализмот, 
интерговерментализмот и социјалниот конструктивизам.

22. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Концептот на нормативна моќ на 
Европската унија“, Годишен зборник на Правен факултет бр. 2, година 2010, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, Штип, 2013, стр. 163-172. 
Краток опис на трудот: Неспорниот меѓународен протагонизам на Европската унија, 

заедно со заложбата да промовира вредности и принципи во поширокиот свет, ја прави 
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Унијата да се разликува и да отскокнува од традиционалните актери во меѓународните 
односи, при што таа е претставена како нов вид на моќ во меѓународниот систем. 
Оваа улога на ЕУ, предводена од етика на одговорноста, во литературата се здобива со 
различни епитети како цивилна моќ, сила за доброто, нормативна моќ, структурна сила, 
трансформативна моќ, етичка моќ, специфична империја и сл. Во овој труд фокусот 
се насочува кон концептот на нормативна моќ на Европската унија при истражување 
на специфичната улога на ЕУ, заснована на нејзината уникатна нормативна база и на 
нејзиниот sui generis карактер на поствестфалски ентитет. На крајот од трудот 
се прикажува со помош на скала на континуум, тројна спецификација (цивилна моќ, 
нормативна моќ и етичка моќ) на меѓународната улога на ЕУ.

23. НИКОДИНОВСКА, Ана: “Правото на самоопределување на народите и правото 
на сецесија како последна инстанца од правото на самоопределување“, Годишен 
зборник на Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2009, стр. 197-211. 
Краток опис на трудот: Традиционалното меѓународно право, поткрепено од праксата 

на Друштвото на народите не остави без сомнение никаков простор за одобрување и/
или нормирање на правото на сецесија. Современото меѓународно право, врз основа на 
историските збиднувања и тенденции како и на праксата на Организацијата на Обединетите 
нации, му дава на правото на сецесија сè поголем простор. Правото на сецесија доби своја 
тежина со нормирање на принципот на самоопределување на народите сè до неговата 
потесна интерпретација како крајна нужда на истиот принцип. Оттука, феноменот 
отцепување се конфигурира како финална норма односно како последна инстанца 
на правото на самоопределување. Афирмирајќи се на тој начин, правото на сецесија 
всушност се стекна со една серија на гаранции кои произлегуваат од меѓународниот 
режим за признавање на нови субјекти во меѓународното право и се здоби со правото да 
биде третиранo во рамките на меѓународната заедница.
24. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „‘Демократијата’ како основна вредност 

на надворешната политика на Европската унија“,  Зборник на трудови од Прва 
меѓународна научна конференција „Општествените промени во глобалниот свет“, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2014, стр. 435-444. 
Краток опис на трудот: Од основањето на Европската заедница за јаглен и 

челик во 1952 г., сè до создавањето на Европската унија во 1992 г. и до Лисабонскиот 
договор од 2009 г., кој ѝ придаде меѓународен персоналитет, Европската унија во 
својата надворешната политика се раководи од сопствените вредности и принципи, и ги 
промовира истите во своите меѓународни односи со трети земји. Меѓу овие вредности 
кои произлегуваат од нејзината широка лепеза на закони и на политики содржани во 
acquis communautaire и acquis politique, се наоѓа демократијата. Според тоа, овој труд 
говори за демократијата како основна вредност на Европската унија и нејзината 
промоција во надворешната политика на ЕУ.

25. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Мирот како вредност на надворешната 
политика на Европската унија“, Списание на научни трудови Петта меѓународна 
конференција „Меѓународен дијалог: Исток – Запад“ (Култура, Славјанство и 
Економија) бр. 1(5), Корпоративен меѓународен Славјански универзитет „Г.Р. 
Державин“ - Св. Николе,  Св. Николе, 2014, стр. 73-76.
Краток опис на трудот: Напуштањето на геополитичките реалитети 

карактеристични за периодот на Студената војна, како и формирањето на заедничката 
надворешна и безбедносна политика во рамките на структурната поставеност на 
Европската унија, ѝ овозможија на Унијата да ја заснова својата надворешна политика 
врз една поширока агенда предводена од норми и вредности, меѓу кои како најзначајна 
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се издвојува вредноста на мирот. Во тие рамки, трудот говори за мирот како една од 
основните и обединувачки вредности на Европската унија, кој Унијата го претставува 
низ три историски димензии: оригинален мир, нов мир и глобален мир. Освен тоа, мирот 
е прикажан како движечка сила во надворешните политики на Унијата: проширување, 
развој, заштита на животната средина и превенција на конфликти.

26. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана: „Нормативните инструменти на 
концептот на нормативна моќ на Европската унија кон украинската криза“, 
Списание на научни трудови Петта меѓународна конференција „Меѓународен 
дијалог: Исток – Запад“ (Култура, Славјанство и Економија) бр. 1 (5), Корпоративен 
меѓународен Славјански универзитет „Г.Р. Державин“ - Св. Николе,  Св. Николе, 
2014,  стр. 77-79. 
Краток опис на трудот: Концептот на нормативна моќ на Европската унија, според 

кој Европската унија е претставена како нормативна сила способна да ги обликува и да 
ги менува концепциите на „она што се смета за нормално“ во меѓународните односи, е 
составен од четири елементи, со кои Унијата ги шири своите норми и вредности, и тоа: 
нормативен идентитет, нормативни цели, нормативни инструменти и нормативно влијание. 
Во светлината на скорешните настани кои го засегнаа источно-европското соседство, во 
овој труд се разгледува примената на нормативните инструменти на Европската унија во 
однос на украинската криза.

27. НИКОДИНОВСКА, Ана: „Био-библиографија на проф. д-р Ванче Стојчев“, 
Годишен зборник на Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, 2009, 
стр. 9 -24. 
Краток опис на трудот: Био-библиографија на проф. д-р Ванче Стојчев. 

Во делот на пленарно предавање на научен собир, кандидатката д-р Ана Никодиновска 
Крстевска има остварено предавање на семинарот „Европската унија и решавањето на 
грчко-македонскиот спор: помеѓу нормативни принципи и двојни стандарди?“ (L’Unione 
Europea e la risoluzione della disputa greco-macedone: tra principi normativi e doppi 
standard?), организиран во Институтот за меѓународни правни студии при Националниот 
истражувачки совет во Рим, Италија на тема „Договорот од Преспа помеѓу Македонија 
и Грција помеѓу право и меѓународна политика (6 поени). Освен тоа, таа била пленарен 
предавач на студентската Меѓународната научна конференција за Бугарија и Македонија: 
Различни предизвици, заедничка иднина одржан на Универзитетот Св. Климент Охридски 
– Софија, 24 – 25 април 2018, на тема „Двојните стандарди на Европската унија“ (Double 
standards of the European Union) (6 поени).

Што се однесува до секциските предавања на научен собир, кандидатката д-р 
Ана Никодиновска Крстевска, по покана на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, 
Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје и Државниот универзитет во Тетово во 
соработка со Мисијата на ОБСЕ во Скопје, во две последователни години (2016 и 2017) 
одржа по две предавања во рамките на Летната школа по кривично право и човекови 
права која во 2016 г. се одржа од 21 – 27 јули и во 2017 г. се одржа од 23 – 29 јуни 2017 
г. во Охрид, Хотел Климентица. Предавањата беа на тема „Системи на заштита на 
човековите права на универзално, регионално и национално ниво“ и Работилница за 
меѓународни организации. (4 поени). Исто така во склоп на одбележување на Денот на 
Европа на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, кандидатката 
во две прилики одржала предвања, и тоа на 09.08.2018 г. на тема „Двојните стандарди на 
Европската унија во политиките за проширување на Унијата“, и на 07.05.2019 на тема 
„Quo vadis Europa? Европската унија и Македонија“ (4 поени). 
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Во делот оддржано предавање по покана од научна институција, кандидатката д-р 
Никодиновска Крстевска има оддржано предавање по покана на проф. Д-р Џузепе Каталди 
од Универзитетот „Ориентале“ во Неапол на студентите по меѓународно јавно право и 
право на Европска унија, на тема Македонија и Европската унија со акцент на Догооврот 
од Преспа помеѓу Република Македонија и Република Грција, одржано на 07 ноември 
2018 (3 поени). Освен тоа, д-р Никодиновска Крстевска одржала уште едно предавање по 
покана на проф. Анализа Ди Вита во Основното училиште „Луиџи Сетембрини“ во Рим, 
на тема „Македонија и балканските земји“, кое се одржа на 1 март 2019 г. (3 поени). 

Што се однесува до учество на научен собир со реферат (постер/усно), д-р 
Никодиновска Крстевска учествувала на следните собири: 

 − NIKODINOVSKA KRSTEVSKA A. And KOSHEVALISKA, Olga: „Migration and 
Asylum Policies Systems: The case of Republic of Macedonia“, International Conference 
on Migration and Asylum Policies Systems, University of Naples ‘Orientale’, Naples, 23 
September 2019 (2 поени). 

 − NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, A.: “External Governance of the European Union 
through the prism of its Defense and Security Policy“, Четврта меѓународна научна 
конференција „Општествените промени во глобалниот свет“, Универзитет „Гоце 
Делчев“ – Штип, Правен факултет, 6 – 7 септември 2017, Штип (1,5 поен).

 − НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А.: “Externalization of European Union security out 
of EU borders: myth or reality?“ Third International Conference ‘The Balkans between 
East and West: Old and/or new security challenges’, Institute for security, defense and 
peace, Faculty of Philosophy, University Ss. Cyril and Methodius – Skopje and Faculty of 
Security, University of Belgrade, 5 – 7 September 2017, Ohrid (1,5 поен).

 − NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, Ana and SHIKOVA, Natalija: „EU’s Democracy pro-
motion towards Republic of Macedonia through the standard of fair and democratic elec-
tions“, International conference on the Future of EU and Eastern Europe, University S. 
Kliment Ohridski – Sofia, 27 May 2017, Sofia (2 поени).

 − НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А. и ШИКОВА, Наталија: „Демократијата низ 
призмата на политиката за проширување на Европсакта унија“, Трета меѓународна 
научна конференција „Општествените промени во глобалниот свет“, Универзитет 
„Гоце Делчев“ – Штип, Правен факултет, Центар за правно-политички истражувања, 
1 – 2 септември 2016, Штип (1,5 поен).

 − НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, А.: „Создавање на Армија на Европската унија: 
Теориска анализа низ призмата на концептот на нормативната моќ на Европската 
унија“, Трета меѓународна научна конференција „Општествените промени во 
глобалниот свет“, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, Правен факултет, Центар за 
правно-политички истражувања, 1 – 2 септември 2016, Штип (1,5 поен).

 − KOSHEVALISKA, O., TUSHEVSKA GAVRILOVIKJ, B. and NIKODINOVSKA 
KRSTEVSKA, A.:  „Migration crisis: Macedonia at the crossroad “, International Confer-
ence Migration at sea: International Law Perspectives and Regional Approaches, 6 Octo-
ber 2015, Ohrid (1,5 поен).

 ● Кандидатката д-р Ана Никодиновска Крстевска на 13.01.2015 год. на Филозофскиот 
факултет при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје, Институт за социологија, 
ја има одбрането докторската дисертација под наслов Односот меѓу вредностите и 
политиките на Европската унија низ призмата на нејзината надворешна политика, 
под менторство на проф. д-р Билјана Ванковска. (вкупно 8 поени)
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Краток опис на трудот: Докторската дисертација говори за изменетото меѓународно 
опкружување и процесите на внатрешна трансформација на Европската унија кои настанаа 
во изминативе две децении, а кои доведоа до редефинирање на нејзината улога на мека 
сила во светската политика, во насока на прифаќање на однесување кое е повообичаено за 
класичните актери на меѓународната политика. Ова резултираше во зголемување на јазот 
меѓу декларираните вредности и принципи на Европската унија и нивното спроведување 
во нејзината надворешната политика. Во тој контекст, докторска дисертација ја испитува 
токму надворешната политика на Европската унија видена низ призмата на конкретната 
корелација меѓу прокламираните европски вредности и принципи и нивната практична 
примена во дејствувањето на органите на Унијата и на државите членки, и го истражува 
профилот на Унијата како актер со „нормативна моќ“ во меѓународните односи и 
влијанието што таа го врши врз трети држави и во меѓународната заедница во целина. 

Исто така, на Факултетот за политички науки, при Универзитетот „Алма Матер 
Студиорум“ во Болоња, Италија, во септември 2006 година, кандидатката д-р Никодиновска 
Крстевска го има одбрането магистерскиот труд под наслов „Relazioni internazionali della 
Provincia di Bologna”. (вкупно 4 поени)

Во делот раководител на научен проект, д-р Ана Никодиновска Крстевска е 
раководител за Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип на проектот Jean Monnet Network 
MAPS: Migration and Asylym policies systems. Weaknesses, shortcomings and reform propos-
als?, предводен од Универзитетот „Ориентале“ во Неапол (2018 – 2021 г.), финансиран од 
Европската унија (6 поени). Д-р Никодиновска Крстевска е раководител за Универзитетот 
„Гоце Делчев“ во Штип, на уште еден проект Жан Моне BordEUr: Jean Monnet ‘New Euro-
pean Borderlands’ Network/BORDEUR (2019 – 2021), предводен од Централниот Европски 
Универзитет и финансиран од Европопска унија (6 поени). Таа исто така се јавува како 
истражувач и член на управен одбор како претставник на Универзитетот „Гоце Делчев“ 
– Штип во Република Македонија во рамките на меѓународниот проект COST Action 
CA16211 ‘Reappraising Intellectual Debates on Civic Rights and Democracy in Europe’, 2017 – 
2021, координиран од Универзитетот во Малага (проф. Хозе Мариа Розалес), и финасиран 
од Европската унија (6 поени). Д-р Никодиновска Крстевска учествува и во уште еден 
проект COST Action како претставник за Република Македонија и е член на Управниот 
одбор на меѓународниот проект COST ACTION IS1105 „MARSAFENET - NETwork of 
experts on the legal aspects of MARitime SAFety and security”, 2012-2016, координиран од 
Националниот истражувачки совет во Рим, Италија (проф. Џема Андреоне) (6 поени). 
Покрај меѓународните проекти, кандидатката се јавува како координатор – ментор 
на студенти во рамките на проектот Превенција од дискриминација и постапување во 
случаи на криминал од омраза и говор од омраза“, поддржан од ОБСЕ (март – ноември 
2017) (4 поени).

Што се однесува до учеството во научни проекти, кандидатката покрај тоа што 
учествува како истражувач во сите претходно наведени, таа се јавува како истражувач и во 
следните проекти: 1. Истражувач во рамките на проектот The sea at the crossroad: the legal 
repercussions of the superposition of legal regimes on the effectivity of the police at sea (MER-
CRO), под раководство на Кјара Нери од Универзитетот 3 во Лион, финансиран од Agence 
nationale de la recherche - France, 2018 – 2021 (3 поени); Претставник на Правен факултет, 
УГД – Штип во рамките на мрежата SEELS (South East European Law Schools Network) и 
учесник во проектот прoектот „Education4progress“, 2018 – 2021 (3 поени). 



Број 243, декември 2019

43

Кандидатката е уредник на научно списание и тоа:
1. Меѓународно научно списание: Годишен зборник на Правен факултет, 

Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип  (ISSN 1857-8713) број 5 за 2015 г., број 6 за 2016 
г., и број 7 за 2017 г.и бр. 8 за 2018 г. (вкупно 3 поени)

2. Меѓународно научно списание: Student’s Social Science Journal на Правен факултет, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип (ISSN 2545-4021), број 1 и 2 за 2016 г., број 3 и 4 
за 2017 г., број 5 и 6 за 2018 г., и број 7 за 2019 г. (вкупно 3 поени)

Д-р Никодиновска Крстевска е член на уредувачки одбор на следните научни 
списанија:
1. Меѓународно научно списание Balkan Social Science Review на Правниот факултет при 

Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, за број 6 за 2015 г., број 7 – 8 за 2016 г., број 
9-10 за 2018 г., број 11 – 12 за 2018 г. и број 13 за 2019 г. (2 поени)

2. Меѓународно научно списание Годишен зборник на Правен факултет при 
Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип (ISSN 1857-8713) број 5 за 2015 г., број 6 за 
2016 г., и број 7 за 2017 г.и бр. 8 за 2018 г. (1 поен)

3. Меѓународно научно списание SEE Law Journal, онлајн списание (http://www.
seelawjournal.org/) за 2017 г. (1 поен)

4. Меѓународно научно списание Student’s Social Science Journal на Правен факултет 
при Универизитетот „Гоце Делчев“ во Штип (ISSN 2545-4021), број 1 и 2 за 2016 г., 
број 3 и 4 за 2017 г., број 5 и 6 за 2018 г., и број 7 за 2019 г. (1 поен) 

5.  Меѓународно научно списание Politea на Универзитетот во Бања Лука (ISSN 2232 – 
9641) (http://politeia.fpn.unibl.org/index.php/en/about-the-journal), од 2017 г. (2 поени)

Кандидатката се јавува како уредник на зборник на трудови на следните публикации: 
28. НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА, Ана и ЈАКИМОВСКА, Јана (уредници): Не 

е шега: дискриминација, цензура, Публикација на студентски трудови и постери, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, Правен факултет и Ликовна академија, Штип, 
2018. (2 поени) 
Краток опис на трудот: Публикацијата претставува збирка на трудови и постери 

од студенти на Правниот факултет и на Ликовната академија при Универзитетот „Гоце 
Делчев“ – Штип, на тема дискриминација и цензура. Всушност, публикацијата е 
производ од трудовите и плакатите презентирана на Втората студентска конференцијата 
„Студентската мисла во правото, политиката и општеството“ која се одржа на 3 Ноември 
2017 г. во Штип. Во публикацијата има вкупно 9 трудови и 22 постери. 

29. NIKODINOVSKA KRSTEVSKA, Ana., TUSHEVSKA GAVRILOVIKJ, Borka: Migra-
tion at sea: International Law Perspectives and Regional Approaches, Giannini Editore, 
Napoli, 2016. ISBN 978-88-7431-818-6 (3 поени) 
Краток опис на трудот: Книгата „Миграција на море: перспективи на меѓународното 

право и регионални пристапи“ во заедничко уредништво на Никодиновска Крстевска и 
Тушевска Гавриловиќ, претставува збирка на повеќе трудови од областа на меѓународното 
право на морето, кои се стремат да дадат придонес кон постоечката литература за 
меѓународната и регионална правна легислатива. Трудовите говорат за миграцијата како 
феномен, за одговорноста на државите за спасување на море, за прашања поврзани со 
миграциската криза и Балканските земји и слично. Покрај правните анализи прикажани 
во трудовите, исто така има и трудови коишто ги разбработуваат хуманитарните аспекти 
на миграцијата, особено низ призмата на бегалската криза од 2015 г. 

Во делот на претседател на организационен или научен одбор на научен собир 
кандидатката е претседател и научен координатор на меѓународната научна конференција 
под наслов “Migration at sea: International Legal Perspectives and Regional Approaches”, во 
организација на Правниот факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, во рамките на 
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проектот MARSAFENЕT, која се одржа на 6 октомври 2015 г. во Охрид во хотел Белви 
(2 поени).  Таа е претседател и научен координатор на организациски одбор на Втората 
студентска конференција „Студентската мисла во правото, политиката и општеството“ 
во организиација на Правен факултет, која се одржа на 03.11.2017 на Правен факултет, 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип (2 поени). Исто така, д-р Никодиновска Крстевска 
е претседател на организациски одбор на семинарот со наслов „Европската унија низ 
призмата на правото и политиките“, во организација на Правен факултет, УГД – Штип, 
која се одржа на 07.05.2019 г. (2 поени). 

Што се однесува до член на организациски или научен одбор на научен собир, 
кандидатката д-р Никодиновска Крстевска била: 

1. член на Редакциски одбор на годишната Меѓународна научна конференција 
„Општествените промени во глобалниот свет“ во организација на Правниот факултет 
при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, која се одржува секоја година во месец 
септември и тоа: Втората меѓународна конференција во 2015 г., Третата меѓународна 
конференција во 2016 г., Четвртата меѓународна конференција во 2017 г., Петтата 
меѓународна конференција во 2018 г. и Шестата меѓународна конференција во 2019 
г. (вкупно 1 поен).

2. Член на организациски одбор на семинар во Рим, Италија - Seminario sull’Unione 
Europea e la risoluzione della disputa greco-macedone: tra principi normativi e doppi 
standard? организиран во рамките на Инситутот за меѓународни правни студии при 
Националниот истражувачки центар во Рим (Istituto di Studi Giuridici Internazionali, 
CNR – Roma) кој се одржа на 09.05.2019. (2 поени)

3. Член на организациски одбор на меѓународна научна конференција ‘Contemporary 
concepts of crisis management’, Центар за управување со кризи на РМ, Универзитет 
„Гоце Делчев“ – Штип (Правен факултет), Универзитет „Џонс Хопкинс“ (САД), 
Универзитет „Колеџи Бизнеси“, Косово, која се одржа во хотел Инекс, Охрид на 15 – 
16 декември 2016. (1 поен)

4. Член на организациски одбор на меѓународна научна конференција International 
Scientific Conference on Bulgaria and Macedonia: Different Challenges, Common 
European Future, University St. Kliment Ohridski - Sofia, која се одржа во Софија на 
24 – 25 Април 2018 г. (2 поени)

Во делот основач на научна лабораторија кандидатката д-р Никодиновска Крстевска 
е еден од основачите на Центарот за анализа на право и политики на Правниот факултет 
при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, основан во 2018 г. (4 поени) 

Кандидатката има остварено студиски престој во странство и тоа во период од 
01.09.2018 до 01.09.2019 на Универзитетот во Неапол „Ориентале“ во Италија, заради 
спроведување на истражување во коменторство со проф. Д-р Џузепе Каталди од областа 
на меѓународно јавно право. Исто така има учествувано и присуствувано и на научни 
конференции во странство. (вкупно 8 поени). 

Како рецензент на научни трудови д-р Никодиновска Крстевска е редовен рецензент 
на Balkan Social Science Review, Student’s Social Science Journal, Годишен зборник на 
Правен факултет и Меѓународната научна конференција „Општествените промени во 
глобалниот свет“, но и на други списанија или меѓународни собири. Таа има ги има 
рецензирано следните научни трудови (вкупно 6 поени) 

1. Аn empirical study of the United Nations peacekeeping missions in post-conflict countries 
– the Kosovo case

2. International affairs of Balkan countries (geopolitics), internal- international cooperation as 
well as the prosperity of the Republic of Macedonia towards EU, USA and RUSSIA

3. Lives in a pocket: in the labyrinth of smuggling of migrants’ business along the Balkan 
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route in times of “closed doors”
4. EMU’s governance post-crisis: what role for intergovernmentalism?
5. Влијанието на реформите на Европската конвенција за човекови права врз 

зајакнувањето на ефикасноста на Европскиот суд за човекови права
6. Values and principles are the basis of respect for the rights and freedoms of refugees in the 

European Union in 2018

Согласно правилниците и правните акти на Универзитетот „Гоце Делчев“ за избор 
во наставно-научни, научни и наставни звања на Универзитетот „Гоце Делчев“ во 
Штип, како и согласно Табелата на активности кои се бодираат при изборот во звање 
на истоимениот Универзитет, КАНДИДАТКАТА ИСПОЛНУВА 263.5 ПОЕНИ ОД 
НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ.  

СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА И ОРГАНИЗАЦИСКО-РАЗВОЈНА ДЕЈНОСТ 

Како претседател на организациски или програмски одбор на стручен собир, д-р 
Никодиновска Крстевска се јавува при организирање на следните настани (6 поени): 
1. Обука на студенти од Alumni и од претставници на ОБСЕ за антидискриминација, 

превенција на говор од омраза и криминал од омраза, 7 април 2017, Правен факултет 
– Штип

2.  Дебата за криминал од омраза - феноменологија, трендови и последици, 26 април 
2017, Правен факултет – Штип

3. Работилница „Слобода на говор и говор на омраза“, 17.11.2017, Правен факултет, 
УГД – Штип.
Кандидатката е Раководител на Катедра за меѓународни односи и европско право од 

2016 г. и е повторно избрана за Раководител во септември 2019 г.  Изборот е потврден и 
во септември 2019 г. (6 поени). Д-р Никодиновска Крстевска е исто така Раководител на 
Центарот за анализа на право и политики при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип (3 
поени). 

Во делот член на универзитетски и владини тела, од 2010 год. па наваму, таа е член 
на Издавачкитот совет на Годишниот зборник на Правен факултет, УГД – Штип, член на 
Издавачки совет на Balkan Social Science Review од 2013 г. до денес, и член на издавачки 
совет на Student’s Social Science Journal од 2016 г. до денес. (15 поени).

Во однос на нејзиното членство на факултетски орган или комисија, кандидатката 
д-р Никодиновска Крстевска била член на Уписната комисија на Универзитетот „Гоце 
Делчев“ во Штип во 2015 и 2016 г. (2 поени), како и член на Дисциплинската комиисија 
на Правен факултет во 2015 и 2016 г. (2 поени). Член на Комисија за изработка на веб 
страницата на Правен факултет во 2019 г. (2 поени). Член на работна група за подготовка 
на акредитации за прв циклус на студии (Правни студии, Применета политика и 
дипломатија и Новинарство и медиумски студии); член и координатор на работна група 
за подготвока на акредитации за втор циклус на студии по Европско право во 2016 г.; 
член на работна група за подготовка на акредитации за трет циклус студии по Човекови 
права (2 поени); член на работна група за акредитација на прв циклус на студии (Правни 
студии) и координатор и член на работна група за акредитација на прв циклус студии по 
Меѓународно право и меѓународни односи – интернационална програма) и втор циклус на 
студии 2019 г. (Правни студии и Студии по европско право) (2 поени). 

Кандидатката исто така има остварено иницијатива за потпишување на два Еразмус + 
меѓународни договори, и тоа со Универзитетот во Неапол „Ориентале“ во Неапол, Италија 
и со Универзитетот во Салерно, Салерно, Италија. 
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 Согласно правилниците и правните акти на Универзитетот „Гоце Делчев“ за избор 
во наставно-научни, научни и наставни звања на Универзитетот „Гоце Делчев“ во 
Штип, како и согласно Табелата на активности кои се бодираат при изборот во звање на 
истоимениот Универзитет, КАНДИДАТКАТА ИСПОЛНУВА 45 ПОЕНИ ОД СТРУЧНО-
АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ И ОРГАНИЗАЦИСКО-РАЗВОЈНА ДЕЈНОСТ.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Комисијата внимателно ја разгледа приложената документација и при донесувањето 
на заклучокот се раководеше првенствено од условите наведени во конкурсот, како и од 
одредбите на Законот за високото образование, Законот за работни односи, Статутот на 
Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип, како и од Правилникот за критериумите и постапката 
на избор во наставно-научни, научни и наставни звања на Универзитетот „Гоце Делчев“ 
– Штип. Комисијата едногласно констатира дека кандидатката ги исполнува сите услови 
наведени во Конкурсот за избор во наставно звање – вонреден професор од областа „Право 
на Европска унија“ на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип. 

Перформансите и достигнувањата на д-р Ана Никодиновска Крстевска во периодот 
од изборот во звањето доцент до денес, даваат слика на исклучителен научен работник, 
подеднакво во поглед на нејзините академски квалификации и интереси, достигнувањата 
во научноистражувачката и стручно-апликативната дејност, и посветеноста во наставно-
образовната дејност како доцент на Катедрата за меѓународни односи и Европско право на 
Правниот факултет, УГД-Штип. Станува збор за научен работник со огромен потенцијал и 
амбиција, за кој што веруваме дека има уште многу да понуди во развојот на академската 
дисциплина Правото на Европската унија, и генерално на македонската научна мисла.  

Имајќи го предвид сето гореизнесено, Комисијата има чест и задоволство да му 
предложи на Наставно-научниот совет на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце 
Делчев“ во Штип да ја избере Д-Р АНА НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА во наставно-
научното звање – ВОНРЕДЕН ПРОФЕСОР ОД ОБЛАСТА „ПРАВО НА ЕВРОПСКА 
УНИЈА“.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Билјана Ванковска, редовен професор, претседател, с.р;

Јован Ананиев, редовен професор, член, с.р;

Дејан Маролов, вонреден професор, член, с.р.
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ТАБЕЛА НА АКТИВНОСТИ КОИ СЕ БОДУВААТ ПРИ ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ – 
ВОНРЕДЕН ПРОФЕСОР – ЗА Д-Р АНА НИКОДИНОВСКА КРСТЕВСКА – Вкупно 

363.5

Р. бр.
Наставно-образовна дејност

Поени

Во земјата Во странство
број поени број поени Вкупно

Избор во звање помлад асистент 10 10
Избор во звање асистент 15 15
Избор во звање доцент 30 30
ВКУПНО 55

Р. бр.
Научноистражувачка дејност и 
стручно уметнички активности

Поени

Во земјата Во странство
број поени број поени Вкупно

Монографија или научна книга 2 10 20

Дел од монографија или научна 
книга 1 6 1 10 16

Научен труд објавен во 
меѓународно научно списание (прв 
автор, втор автор, останати автори)

7 (прв автор)
2 (два 

автори) 
1 (четири 
автори)

11.7 + 12 + 2.1

(за прв автор се 9 
бодови се множат со 
коефициент 1,3, за 

втор автор 6 бодови се 
множат со коефициент 
1, и за повеќе од три 
автори 3 бодови се 

множат со коефициент 
0,7)

96

Пленарно предавање на научен 
собир, музички настап на 
официјален концерт, учество на 
ликовна изложба

2 6 12

Секциско предавање на научен 
собир, музички настап на 
официјален концерт

4 2 8

Одржано предавање по покана 
од научна институција, музички 
настап на официјален концерт

2 3 6

Учество на научен собир со 
реферат (постер/усно), концерт во 
земјава и во странство

5 1.5 2 2 11.5

Одбранета докторска дисертација 1 8 8
Одбранет магистерски труд 1 4 4
Раководител на научен проект 1 4 4 6 28
Учесник во научен проект 
(максимум во три проекти)

2 3 6

Уредник на научно списание (СЦИ/
ЦА/останати)

2 3 6
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Член на уредувачки одбор на 
научно списание 
(СЦИ/ЦА/останати)

2 (ЦА) +
3 (останати)

2 (ЦА) +
1 (останати) 7

Уредник на зборник на трудови 1 2 1 3 5
Претседател на организационен 
или научен одбор на научен собир, 
фестивал

3 2 6

Член на организациски или научен 
одбор на научен собир, фестивал

2 1 2 2 6

Основач на научна лабораторија 1 4 4
Студиски престој во странство 8 8
Рецензент на научен труд (СЦИ/
ЦА/останати)

6 1 6

ВКУПНО 263.5

Р. бр.
Стручно апликативна дејност и 
организационо развојна дејност

Поени

Во земјата Во странство
број поени број поени Вкупно

Претседател на организациски 
или програмски одбор на стручен 
собир  

5 2 10

Раководител на катедра/оддел/
центар

2 3 6

Член на универзитетски или 
владини тела

3 5 15

Член на факултетски орган, 
комисија

7 2 14

ВКУПНО 45
ВКУПНО БОДОВИ ОД СИТЕ 
ОБЛАСТИ

363.5


